

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01nv.cn



2024年11月27日 星期三 甲辰年十月廿七 今日4版 总第15747期

新华要闻

●11月26日,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见新加坡国务资政李显龙
●11月26日,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的萨摩亚总理菲娅梅
●国家税务总局11月26日发布的数据显示,前三季度全国新办涉税经营主体达1257.8万户,同比增长4%

●工业和信息化部等十二部门近日联合印发《5G规模化应用“扬帆”行动升级方案》,提出到2027年底,构建形成“能力普适、应用普及、赋能普惠”的发展格局,全面实现5G规模化应用
●最高法首次发布海事审判专题指导性案例,涵盖海上货物运输合同、海难救助、船舶触碰损害责任等领域 ②13 (均据新华社)

新时代新征程新伟业

新野县：铆足「牛」劲奔富路

本报讯(全媒体记者王凯)11月25日,走进新野县新野牧业有限责任公司肉牛养殖场,一排排整洁宽敞的牛舍映入眼帘,一头头体格健硕的牛儿或低着头悠闲地吃着草料,或听着音乐在空地上闭目养神,“哞哞”声此起彼伏,俨然一幅逍遥自在的场景。

在如此环境下长大的牛儿经济效益如何?日前,在新野县奥通福地广场,一场由新野县新野牧业有限责任公司承办的新野县农产品产销对接活动如火如荼地进行。“味道,过瘾!”“牛肉的口感真不错!”活动现场人头攒动,好评连连,群众纷纷驻足品尝、购买,热闹非凡。

“我们的牛肉之所以受欢迎,得益于公司全产业链的发展模式。”新野牧业公司负责人邹文彬介绍道。作为一家集饲草种植、肉牛养殖、饲料生产、有机肥制造、屠宰及肉制品加工为一体的大型全产业链公司,新野牧业年存栏肉牛1.5万余头,年屠宰肉牛2万余头,年存储饲草料10万余吨,生产有机肥10万余吨,形成了农牧一体、种养结合、生态循环的发展模式,为消费者提供健康、绿色、安全的食品。

“公司的发展壮大,离不开新野县委统战部、县工商联的支持。”邹文彬感慨道。作为新野县实施“万企兴万村”行动的典型代表,新野牧业在推动该县肉牛产业高质量发展的同时,也带动了当地农户致富增收,促进了农村一二三产业的融合发展。在新野牧业的带动下,周边120多户养殖户受益匪浅,该公司通过提供牛源、技术服务,帮助村民们年均增收260余万元。

“我们通过强化思想政治引领,搭建平台载体,提升服务水平,凝聚发展共识,推动‘万企兴万村’行动落实见效。”新野县委统战部副部长、县工商联党组书记齐炳合介绍道。近年来,新野县委统战部、县工商联围绕促进民营经济“两个健康”工作主题,多措并举,助力肉牛产业蓬勃发展。

在政策支持方面,新野县委统战部、县工商联联合县农业农村局、县农商行等单位, (下转02版)

根植沃土 振兴乡村

我市加快推进林下经济发展——林下“掘金”生态富民

全媒体记者 王鸿洋

青山披绿,林下“掘金”。全市林下经济发展面积847.95万亩,产值234.46亿元;20余万农户从事各类林下经济,带动从业人员超40万人……近年来,我市把发展林下经济作为促进农民增收、助推乡村振兴的重要抓手,充分发挥资源优势,用好林下空间,突出特色产业,着力培育发展,走出了生态产业化、产业生态化的“南阳实践”。

在卧龙区围储林项目基地,记者了解到,该区利用林下套种方式,种植艾草等中药材6000余亩,同时在谢庄镇、安皋

镇、清华镇等地,大力发展林间套种、林间养殖,实现了生态效益和经济效益的双赢。

我市通过积极探索林下种植特色化、林下养殖规模化、森林旅游品牌化的“三化”模式,成功将丰富的林地资源转化为宝贵的“金山银山”。

林下种植特色化。突出林菌种植,大力发展香菇、平菇、木耳等食用菌产业,全市林下种植食用菌面积达177.68万亩,年产值20.75亿元;突出“林药”种植,着力发展山茱萸、艾草、丹参、射干、苦参、黄精、石斛等林下中药材种植,全市林下种植中药材150万亩,年产值19.6亿元。 (下转03版)

《南阳日报》征订公告

全部彩印,全年订价488元

2025年度《南阳日报》征订工作正在进行中,现就相关事宜公告如下:

一、按照中央和省、市委关于2025年度要保持党报党刊发行数量稳定、积极落实订报任务、切实保障订报经费的要求,《南阳日报》2025年度的发行任务仍按2024年度的数量落实,确保持续稳定。

二、2025年度《南阳日报》全部彩印,全年订价每份488元。

三、《南阳日报》在市区县的发行工作由县委宣传部全权负责,其他任何单位不得介入公费征订。

四、《南阳日报》在中心城区(含市城乡一体化示范区、高新区)的征订工作分别由市委直属机关工委、市城乡一体化示范区党工委、高新区党工委负责,本报读者生活服务中心承担具体征订工作;卧龙区、宛城区、耿车镇、官庄先进制造业开发区、卧龙综合保税区的征订工作,由各区县委宣传部(区党工委党办)负责。

中心城区征订电话:63162210 63295555 63187870
南阳日报社
2024年11月

重抓重推“五聚五提” 奋力建强副中心

社旗县：焕新升级聚链成群强支撑 高新区：科技创新势能涌动添活力

本报讯(全媒体记者张举)11月21日,在社旗县先进制造业开发区河南久威科技有限公司(以下简称久威科技)生产车间,氧化处理后的铁板在数控冲孔、激光切割后,经过冷弯轧制,在全自动高精度货架立柱冲轧一体生产线上转入下一道工序……车间内,只有几名技术人员在屏幕前操控智能化机械,其余工序都是自动化完成。

社旗县先进制造业开发区汇聚了一批高新技术企业,它们依托科技创新,培育新质生产力,不断推动产业升级和转型,为社旗县高质量发展提供了强有力的科技支撑。

久威科技系一家集研发、生产、销售、服务为一体的现代化货架制造

商,2022年入驻社旗县先进制造业开发区,2023年9月正式投产,先后引进了高精度冲轧一体伺服控制冷弯立柱轧制生产线、全自动化瑞士金马喷涂积放喷塑线、自动化层板冷弯生产线等15条智能化生产线,主要生产智能自动立体仓储货架、四向车货架、穿梭车货架、托盘货架、阁楼货架和钢结构平台等高精货架。产品广泛用于大型仓库、物流配送等仓储行业,不仅畅销全国各地,还远销韩国、加拿大、澳大利亚、古巴等国。

“今年我们引进了先进的自动化智能化生产设备,数控激光切割设备、数控折弯、冲床和抛丸设备的应用,在减少人工成本的同时产能得到大幅提升。” (下转02版)

本报讯(记者柏伴雪)新增规模以上工业企业8家,“专精特新”中小企业5家,“头雁”企业1家,单项冠军企业1家;成功申报智能车间(工厂)4个、绿色工厂2个;累计培育高新技术企业102家,备案国家级科技型中小企业404家;形成光电信息、防爆装备制造、现代中医药新兴产业等优势产业集群……11月26日,记者在高新区采访获悉,该区加快培育发展新质生产力,科技创新势能涌动,产业发展韧劲十足。

在卧龙电气南阳防爆集团,高能级科创平台成为释放创新引擎动能的关键所在。国家企业技术中心、国家认可实验室、博士后科研工作站……日趋完善的科创体系为企业

发展不断增创新优势,企业先后获得国家专利500余项,参与起草国际、国家、行业标准162项,研发出一大批国际领先、具有自主知识产权的电机和驱动产品。“我们能够推动越来越多的科技成果从‘实验室’加速走向‘生产线’,很大程度上是得益于高新区‘带土移植’的创新生态。”企业负责人由衷表示。

产业“根深干壮”,科技创新才能“枝繁叶茂”。高新区锚定建设全市先进制造业高地目标,优环境、育产业、抓创新,进一步加强创新资源统筹和力量组织,创新生态越来越好,创新成果不断涌现,截至目前,累计培育高新技术企业102家,备案国家级科技型中小企业404家; (下转02版)

汉冶特钢海洋平台及工程用钢研发与深度改造项目11月底竣工,预计年销售约44亿元——

百炼成钢勇攀产业高峰

本报记者 杨万里

11月26日,走在南阳汉冶特钢海洋平台及工程用钢研发与深度改造项目施工现场,只见机器马达轰鸣,电焊火花四溅,工人们正在给已经建成的钢架厂房安装彩钢瓦和焊接外围护栏,一派抢工期、赶进度的火热建设场面。

“目前,该项目主体工程已全部完工,正在进行的一些配套设施和厂房外围的扫尾工作,部分产品已进入试生产阶段。”南阳汉冶特钢有限公司董事长许少普表示,该项目自2023年9月开始施工以来,经过夜以继日的加速建设,项目预计11月底实现全部竣工。

南阳汉冶特钢海洋平台及工程用钢研发与深度改造项目是2024年省重点项目,总建筑面积8万多平方米,投资32亿元,主要生产造船及海洋平台钢、管线钢、风电钢、压力容器等特殊钢材。项目共包括两个子项目,分别是3号特厚板热处理项目和新建4号连铸机项目,其中新建4号连铸机项目是将钢水转化为高品质特殊钢坯料的关键环节,铸机采用一机一流的方式铸坯,解决了因1号、2号连铸机生产设备老旧造成的高品质特殊钢坯料产能制约问题,年可产合格坯料170万吨。

在已经初具规模的厂区内,记者看到工人正在忙碌地对建筑杂物等进行清理。“这些活儿估计三五天内就能干完。”工人刘师傅说,项目的扫

尾工作除了需要安装焊接厂房外围护栏和封堵彩钢瓦,还需要继续完善排水渠、泄洪渠等附属排水系统,优化员工通道、参观通道等附属设施,对厂房内外的地面进行硬化和绿化。

作为南阳汉冶特钢有限公司资源综合利用、产品升级换代的提升项目,该项目建成达产后,可大幅提高公司高强度、耐腐蚀、耐低温海洋工程及高技术船舶用钢等高端特殊钢产业化能力。项目采用的连铸技术装备目前处于世界领先水平,通过高度自动化,实现操作“少人化”,每台

双流板坯连铸每班在线操作人员仅6人,工序能耗稳定在3千标煤/吨,较国家标准减少近一半,较大降低了生产运营成本。

“项目在今年8月底完成主体建设后,即成功进行了热试车,9月份日产量逐步实现2000吨,10月份生产峰值日产量已经突破5000吨,目前已经具备实现年产50万吨高品质海洋用钢的生产能力。”许少普说,项目全部建成达产后,生产峰值产量可达到7000吨,实现年销售收入约44亿元,为地方增加税收5.7亿元以上。②13

重点项目建设一线行



追风逐日向“绿”而行

我市加快能源结构调整,实施可再生能源替代行动,大力发展风能、太阳能、生物质能等,高质量推进绿色低碳循环发展经济体系建设。图为11月26日,南召县留山镇风力发电场。②13
本报记者 张峰 摄

红红火火农家乐

本报记者 段平

微风拂面,江水拍岸。11月25日晚,位于淅川县马蹬镇丹江口水库东岸的几户农家乐灯火通明。马蹬镇渔民韩中六在厨房杀鱼、淘菜,准备为游客做全鱼宴。水变清,绿生金。日益优良的库区生态环境吸引了各地游客前来观光,也让沿岸百姓的生活越过越红火。

韩中六一家以捕鱼为生,南水北调中线工程通水前夕,为确保一库清水永续北送,网箱养鱼被取缔,韩中六

和其他渔民响应号召,退捕上岸后办起了农家乐。“当年我发展网箱养鱼,被取缔后政府鼓励渔民开办农家乐,随着生态环境的改善,来旅游的人渐渐多了,我们的生意慢慢有了起色。”韩中六告诉记者。

韩中六的农家乐位于旅游通道旁,他经营的印象马蹬29号农家乐占地面积近800平方米,设置了18个标准间,游客在这里可以品尝地道的农家菜,还能欣赏丹江美景。

“除了以丹江鱼为招牌,我们还主打土鸡、山野菜等农家菜,城里人都爱

吃,很多都是回头客。今年五一、十一每天的接待量都在400人次,到目前为止,收入已达20万元。”韩中六欣喜地说。

生态游不仅带火了农家乐,也让乡村经济更具活力。马蹬镇党委书记夏丹丹说,该镇立足资源优势,丰富旅游业态,做好“旅游+”文章,将丹江大观苑、八仙洞等景点周边村落打造成宜居宜游、功能耦合的“大景区”。按照“旅游促民宿、民宿促旅游”发展理念,该镇利用闲置学校,引进外地客商建设伴夏、听海别苑、白渡人家等精品民宿;借助

景区优势,引导农家乐升级精品民宿,让环山环水、风格别致的精品民宿遍地开花,集群发展,打造新的旅游燃爆点;借助水资源优势,紧扣游客“舌尖上的需求”,做优丹江鱼宴,以美食出圈带动火民宿发展。目前,全镇景区景点串珠成链,全域旅游快速、健康、持续发展,助推乡村全面振兴。②13

